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1. Horverstehen

Du horst einen Wetterbericht im Radio. Kreuze an, welche Aussage zu welchem Tag/zu
welchen tagen passt. (Du darfst insgesamt 8-mal kreuzen.) (0) ist ein Beispiel fiir dich.

Sonntag

Sonntag-
nacht

Montag

Dienstag-
Mittwoch

Donnerstag

(0)
Der Himmel ist
bedeckt.

(1)
Der Himmel ist kaum
wolkig.

(2)

Es regnet.

(3)

Es schneit.

(4)

Es gibt Sonnenschein.

2. Horverstehen
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Du horst eine Nachricht iiber das kommende Konzert von Uwe Jorgens. Notiere die
wichtigen Informationen. Auf eine Linie kommt jeweils nur eine Information.

Das Konzert findet
Das Konzert beginnt um

Ort des Konzerts:

5 Personen kdnnen gewinnen. -Was?
Ende des Gewinnspiels:

Auf dem Konzert kann man von Uwe Jorgens héren:

7.

1.
2
3
4. Programm des Konzerts:
5
6

8.

9.
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3. Setz die Verben in der richtigen Form in den Text ein.

Der pfiffige Pilot

Ein Pilot von British Airways (BA) (missen) sich 1500 Pfund von seinen
Passagieren (leihen), um Treibstoff fur das Flugzeug

(bezahlen) zu (kénnen). Der Flughafen hatte seine Kreditkarte namlich
nicht akzeptiert. Der Zwischenfall (passieren) auf dem Flughafen von

Santo Porto, wo das Flugzeug von British Caledonian, einer Tochtergesellschaft von BA
zwischengelandet war.

Nach der Erklarung des BA-Sprechers (kdnnen) dieser Zwischenfall

vorkommen, weil man in Santo Porto British Caledonian nicht gekannt hat.
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4. Was passt in den Text? Achtung! Es gibt zwei Buchstaben zu viel.

Warum lassen uns manche Gerausche ,die Haare zu Berge stehen“?

Jeder kennt das: Die Lehrerin kratzt mit der Kreide auf der Tafel, (1) . Solche Téne
findet man sehr unangenehm, (2) , dass sie fast die Schmerzengrenze Ubertreten.

Emotionsforscher sagen, (3) . (4) , hat das Ohr keine Zeit, (5). Auf

Gerausche reagieren wir deshalb so empfindlich, (6) . Das Auge dagegen kann

immer nur bestimmte Richtung erfassen.

Da die Tone aber kurz und unerwartet kommen
und dem Zuhorer lauft es eiskalt den Riicken herunter

weil uns das Ohr auf Gefahren aus allen Richtungen aufmerksam machen soll

o 0 ® >

sich dagegen zu schiitzen

E. trotzdem sehen sie das anders

F. weil kurze Hochfrequenzténe so energiereich sind

G. dass unser Gehor bei hohen Ténen normalerweise einen Schutz einschaltet

H. wenn die Gerdusche noch starker sind
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